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COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DESTINADA A INVESTIGAR A 

PRÁTICA DE CRIMES CIBERNÉTICOS E SEUS EFEITOS DELETÉRIOS PERANTE A 

ECONOMIA E A SOCIEDADE NESTE PAÍS, TENDO EM VISTA (I) QUE A POLÍCIA FEDERAL 

REALIZOU EM 2014 A OPERAÇÃO BATIZADA DE IB2K PARA DESARTICULAR UMA 

QUADRILHA SUSPEITA DE DESVIAR PELA INTERNET MAIS DE R$ 2 MILHÕES DE 

CORRENTISTAS DE VÁRIOS BANCOS, QUADRILHA ESTA QUE USAVA PARTE DO 

DINHEIRO DESVIADO PARA COMPRAR ARMAS E DOGRAS; (II) O ÚLTIMO RELATÓRIO DA 

CENTRAL NACIONAL DE DENÚNCIAS DE CRIMES CIBERNÉTICOS QUE APONTA UM 

CRESCIMENTO, ENTRE 2013 E 2014, DE 192,93% NAS DENÚNCIAS ENVOLVENDO 

PÁGINAS NA INTERNET SUSPEITAS DE TRÁFICO DE PESSOAS, E (III) OS GASTOS DE US$ 

15,3 BILHÕES COM CRIMES CIBERNÉTICOS NO BRASIL EM 2010 - CPICIBER  

                 REQUERIMENTO Nº                , DE 2015 

                        (Dep. Daniel Coelho) 

 

 

Requer que seja submetido à deliberação do 
Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 
pedido ora formulado de CONVITE a atriz, Taís 
Araújo, para falar acerca do cyberbullying – ofensa e 
discriminação que sofreu nas redes sociais. 

 

 

 

 

Senhora Presidente,  

 

   Requeiro a Vossa Excelência, nos termos do art. 58, § 3º, da 

Constituição Federal, combinado com o art. 2º, da Lei nº 1.579/1952, e com o art. 

36, II, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que seja submetido à 

deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o pedido ora 

formulado de CONVITE a atriz, Taís Araújo, para falar acerca do cyberbullying – 

ofensa e discriminação que sofreu nas redes sociais 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

   O Brasil é um dos líderes mundiais em número de usuários nas 

redes sociais. Infelizmente o comportamento de alguns internautas tem causado 

polêmicas. A liberdade de expressão de forma irresponsável tem causado 

polêmica nas redes sociais e movimentado o judiciário. 

    A atriz Taís Araújo, foi alvo de posts preconceituosos após publicar 

uma foto sua no seu facebook. Entre os posts abusivos havia comentários como: "Já 

voltou da senzala?", "Cabelo de bombril", "Cabelo de esfregão" e "Quem postou a foto 

desse gorila". Segundo Taís o caso será encaminhado à Polícia Federal. "Não vou 

me intimidar, tampouco abaixar a cabeça", afirmou a atriz. 

   O site G1, no dia 1º de novembro de 2015, divulgou matéria. Consta 

da publicação: 

Taís Araújo é vítima de racismo na web e garante: 'Não vou me intimidar' 

Foto da atriz em sua página oficial no Facebook foi alvo de comentários 

preconceituosos e ela garante que caso vai à polícia federal. 
do EGO, no Rio 

 
Tas Araujo (Foto: Reprodução/Facebook) 

A página de Taís Araújo no Facebook foi alvo de diversos comentários racistas 

na noite deste sábado, 31, e indignou a atriz. 

O alvo dos posts foi uma foto publicada por Taís há cerca de um mês e ela 

garantiu que não apagará as mensagens. A atriz também afirmou, em 

mensagem publicada na rede social neste domingo, 1º, que levará o caso à 

polícia federal. "Não vou me intimidar, tampouco abaixar a cabeça", escreveu 

ela. 

Entre os posts abusivos havia comentários como: "Já voltou da senzala?", 

"Cabelo de bombril", "Cabelo de esfregão" e "Quem postou a foto desse gorila". 

No Twitter, a hashtag #SomosTodosTaísAraújo, em defesa da artista, virou 

trending topic também na manhã deste domingo - assim como aconteceu em 

julho com a jornalista Maria Júlia Coutinho, que também foi vítima de 

ofensas racistas. "Agradeço aos milhares que vieram dar apoio, denunciaram 

http://ego.globo.com/famosos/tudo-sobre/tais-araujo.html
http://ego.globo.com/famosos/noticia/2015/07/william-bonner-posta-mensagem-em-apoio-maria-julia-coutinho.html
http://ego.globo.com/famosos/noticia/2015/07/william-bonner-posta-mensagem-em-apoio-maria-julia-coutinho.html
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comigo esses perfis e mostraram ao mundo que qualquer forma de preconceito 

é cafona e criminosa. E quero que esse episódio sirva de exemplo: sempre que 

você encontrar qualquer forma de discriminação, denuncie", escreveu Taís. 

 

Polícia investigará crime de racismo 

Procurada pelo EGO, a assessoria de imprensa da Polícia Civil do Rio de 

Janeiro falou sobre a repercussão do caso na tarde deste domingo, 1º: "O 

diretor do Departamento Geral de Polícia Especializada (DGPE), Ronaldo 

Oliveira, após tomar conhecimento do fato, determinou à Delegacia de 

Repressão aos Crimes de Informática (DRCI) a instauração de um inquérito 

para apurar o crime de racismo. A atriz será ouvida e os autores identificados e 

intimados para depor nos próximos dias". 

Confira o desabafo completo de Taís Araújo: 

"É muito chato, em 2015, ainda ter que falar sobre isso, mas não podemos nos 

calar: na última noite, recebi uma série de ataques racistas na minha página. 

Absolutamente tudo está registrado e será enviado à polícia federal. E eu não 

vou apagar nenhum desses comentários. Faço questão que todos sintam o 

mesmo que senti: a vergonha de ainda ter gente covarde e pequena nesse 

país, além do sentimento de pena dessa gente tão pobre de espírito. Não vou 

me intimidar, tampouco abaixar a cabeça. Sigo o que sei fazer de melhor: 

trabalhar. Se a minha imagem ou a imagem da minha família te incomoda, o 

problema é exclusivamente seu! 

Por ironia do destino ou não, isso ocorreu no momento em que eu estava no 

palco do Teatro Faap com O Topo da Montanha, um texto sobre ninguém 

menos que Martin Luther King e que fala justamente sobre afeto, tolerância e 

igualdade. Aproveito pra convidar você, pequeno covarde, a ver e ouvir o que 

temos a dizer. Acho que você está mesmo precisando ouvir algumas coisinhas 

sobre amor. 

Agradeço aos milhares que vieram dar apoio, denunciaram comigo esses perfis 

e mostraram ao mundo que qualquer forma de preconceito é cafona e 

criminosa. E quero que esse episódio sirva de exemplo: sempre que você 

encontrar qualquer forma de discriminação, denuncie. Não se cale, mostre que 
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você não tem vergonha de ser o que é e continue incomodando os covardes. 

Só assim vamos construir um Brasil mais civilizado. A minha única resposta pra 

isso é o amor!" 

http://ego.globo.com/famosos/noticia/2015/11/tais-araujo-e-vitima-de-racismo-

na-web-e-garante-nao-vou-me-intimidar.html 

 

Desse modo, objetivando cumprir a missão Institucional desta 

Comissão Parlamentar de Inquérito, é imprescindível a presença da atriz, Taís 

Araújo, no âmbito desta Comissão, para debater acerca do crescente índice de 

crimes cibernéticos em nosso país, especialmente em relação aos graves fatos 

ocorridos em sua página no seu facebook. 

Sendo assim, contamos com o apoio dos ilustres pares para a sua 

aprovação.  

 

Sala das Comissões, em        de novembro de 2015. 

 

 

Dep. Daniel Coelho 

 

 

 


